ZHENGZHOU DAILY E-mail;zzrbbjzx@163.com

以高质量读书班引领主题教育高位推进

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班侧记

(上接一版)聚焦内化转化,突出实践性。除了理论学习,此次读书班还组织学员赴郑州党史馆实地参观习近平新时代中国特色社会主义思想主题展和党的十八大以来郑州发展成果展,赴黄河文化公园实地开展习近平生态文明思想、黄河流域生态保护和高质量发展专题现场教学,深化学习理解,牢记领袖嘱托,提振奋斗精神

追寻思想的火炬,紧跟精神的旗帜。学员们认为,只有全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论,才能更好领会贯穿其中的精髓要义,切实把党

的创新理论落实到工作各方面全过程。通过认真学习、深刻领会本次主题教育读书班的精神实质和核心要义,对习近平新时代中国特色社会主义思想所彰显的强大理论力量和实践伟力有了更加深刻的认识和理解,对新时代做好各项工作具有重大的指导意义。

研讨交流促进内化转化。读书班还注 重把个人学和集体学充分结合起来,分组研 讨逐人发言,一人讲学习、讲收获,大家提意 见、给建议,召集人做归纳、做总结;集中交 流时,分领域择优推荐9名同志谈体会,在 交流研讨中碰撞学习效果、提升践行能力。 旗帜指引方向,思想凝聚力量。习近平新时代中国特色社会主义思想以其耀眼的理论魅力、雄浑的精神伟力、强大的实践威力,引领着中华民族实现伟大复兴的追梦之路,照亮着社会主义发扬光大的振兴之路,昭示着人类文明进步的光明之路。

学员们表示,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是一个需要持续深化、不断提升的过程,要始终把学懂弄通做实党的创新理论作为一种政治追求、一种工作方式、一种生活习惯,持之以恒深学细悟、真信笃行,用真理之光点亮奋进之路,以科学理论引领工作实践,努力创造更多经得起检验

的实绩实效。

读书班第一期结束后,学员一致认为,这次读书班,大家在党校集中三天时间,通过专题党课、通读精读、研讨交流等方式,读原著学原文悟原理,特别是克服工学矛盾,让大家真正坐下来学、静下来思、沉下心悟,心无旁骛看书学习,接受了一次全面深刻的政治教育、理论熏陶、思想淬炼、精神洗礼,对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加全面系统的深刻理解和把握,切实从党的创新理论中汲取奋进力量,找到了分析形势、研究问题、推动郑州高质量发展的"金钥匙"。

王 郑州统战在行动

全市统战工作推进会召开

招商引资拼经济

(上接一版)黄卿指出,要以主题教育加强思想引领,深化调查研究推动和解决发展中的问题和堵点;要发挥好统战系统资源优势,与商务部门等加强沟通联系,在招商引资方面精准发力;要持续推进新阶层代表人士综合评价试点工作,支持他们在建言资政、公益服务、社会治理方面发挥作用;要以"时时放心不下"的责任感,守牢防范化解统一战线重大风险这条底线。

最后,黄卿要求大家在工作中要找准统战工作的切入点和着力点,确保各项工作落地见效,圆满完成全年统战工作各项目标任务,为郑州加快国家中心城市现代化建设做出统战应有贡献。

今年农民丰收节我省将 举办"1+N"系列活动

本报讯(记者武建玲)记者昨日从省农业农村厅获悉,河南省2023年中国农民丰收节将于9月23日举行,主题是"庆丰收、促和美"。

今年河南省农民丰收节活动总体安排为"1+N"模式,即全省1个主会场活动和N个系列活动。主会场设在信阳市浉河区浉河港镇桃园村,活动由省委、省政府主办,省农业农村厅、信阳市委市政府承办。N个系列活动由全省农业农村系统、丰收节河南省组织指导委员会各成员单位以及省直有关单位结合职责职能、业务特色,综合考虑地域、民俗、农事等因素组织实施。

丰收节主会场活动主要依托桃园村和文新茶村"两大区域",进行产业丰收、人才丰收、文化丰收、生态丰收"四大板块"展示,将举行开幕式、开渔节"头鱼"拍卖、品尝千鱼宴、农创市集、和美乡村非遗摄影绘画展等10项精彩纷呈的活动。

N个系列活动包括中国民间文艺家协会、省农业农村厅、省乡村振兴局、省文学艺术界联合会、商丘市在宁陵县中华梨源广场组织开展的宁陵时歌、竹马早船、抬花轿等非遗节目"庆丰收"系列展演活动,省农业农村厅、省教育厅、省工业和信息化厅、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省文化和旅游厅、省乡村振兴局举办的"设计河南·美丽乡村"创意设计大赛(第三届印迹乡村创意设计大赛河南赛),省农业农村厅、省人力资源和社会保障厅、省教育厅、省乡村振兴局、省总工会、共青团河南省委、省妇联举办的2023年高素质农民创业创新大赛等。郑州市、开封市等17个省辖市和济源示范区也将组织精彩纷呈的"庆丰收"系列活动。

贯彻市委金会精神 大干三季度 决胜下半年 系列报道

第六篇章:抓改革 优环境 民营经济发展壮大 下篇

我市深入开展"万人助万企"活动,持续优化营商环境

为你排忧解难,我们是认真的

(上接一版) 2022 年,17 家制造业企业 人选省级头雁企业名单。出台支持高 技术高成长高附加值企业高质量发展 的实施意见,每年动态遴选企业纳入 "三高"企业培育库,通过政策"组合拳" 予以重点扶持,2022年,认定"三高"培 育库企业 1192 家,累计已认定 3227 家。评选认定郑州安图生物工程股份 有限公司等10家企业为郑州市2022年十大"三高"企业。出台实施支持"专精特新"中小企业高质量发展实施意见,建立"创新性中小企业一专精特新企业一国家小巨人企业一单项冠军企业"梯次培育路径,2022年,培育市级以上"专精特新"企业1541家,其中国家小巨人企业51家,省级以上"专精特新"企业

353家。出台实施《郑州市促进个转企小升规规改股股上市的若干意见》,对首次入库的工业企业给予10万元一次性奖励,建立完善537家小升规企业培育库、209家易退库企业库、69家已退库企业库。对培育库企业采取针对性措施,力争早日达到规模企业入库标准:对易退库企业建立退规预警机制,

及时帮扶止退;对已退库企业加强服务,推动企业再次升规入统。

据悉,"万人助万企"活动开展以来,我市营商环境不断优化,企业满意度不断提升,惠企政策宣传面、落实面不断扩大,工业经济发展形势大好,2021年规上工业增加值增速10.4%,2022年增速4.4%,2023年上半年增速7.9%。

安全生产 警钟长鸣



河南四个方面纵深推进重大事故隐患专项排查整治

重大事故隐患专项排查整治2023行动(以下简称专项行动)开展以来,河南各地各部门高度重视、迅速行动、精心组织,从党政组织领导、创新工作举措、企业主体责任落实、监管部门严格执法四方面狠下功夫,纵深推进重大事故隐患专项排查整治,在全省形成齐抓共管的安全生产大格员

河南省纪委监委安全生产责任落实情况专项监督检查工作领导小组办公室与河南省专项行动工作专班办公室联合印发协调联动工作机制,明确提出纪委监委参与重大隐患挂牌督办。这只是河南省委统筹全省上下齐抓共管安全生产工作的举措之一。

针对此次专项行动,河南省安委会成立由相关省领导任组长的工作专班,组织

由副厅级领导干部任组长、57名业务骨干为成员的9个综合抽查组。各地积极召开党委常委会、政府常务会等研究部署,成立由政府或部门负责同志任组长的领导机构统筹指导。

在各级党委政府组织领导下,各地各部门主动担当,坚决守好安全生产"责任田",将"三管三必须"落到实处,合力推动专项行动取得实效。郑州市充分运用帮扶指导、调度通报、督办交办、警示建议、约谈、重点管理等工作机制,压实各级各部门责任,有力促进监管责任落实。

此次专项行动中,河南创新举措推动 落实,在全国总体方案基础上细化实施方 案,实行"领导+专家"方式,综合抽查组 每组配备2名专家、2名记者共同开展综 合抽查。 积极强化企业主体责任落实,根据《河南省生产经营单位安全生产主体责任规定》《河南省严格落实国有企业安全生产主体责任的规定(试行)》等规定,建立健全并落实本单位全员安全生产岗位责任制、明确组织排查整改进而消除重大事故隐患是企业主要负责人的法定义务。

各地各有关部门积极督促企业主要 负责人在全面落实安全生产法定职责基础上,牢固树立安全发展理念,正确处理 企业发展与安全生产的关系,将安全生 产各项措施落实到每一个环节、每一处 细节上。

同时,河南各地各部门强化现场检查 执法,对排查整治重大事故隐患和打击各 类违法违规行为,持续保持高压态势,坚持 专项行动与严执法相结合。 根据监管执法情况,定期通报一批、约 谈一批、联合惩戒一批、停产整顿一批,并 在政务网站或主流媒体上分期分批公布安 全生产典型执法案例。

截至目前,河南省安委会成立9个综合抽查组,省级行业部门成立66个行业领域督导检查组,各省辖市成立179个市级督导检查组,9744名检查人员共检查企业429568家,发现重大问题隐患3451处,已完成整改3134处。

河南省应急管理厅相关负责人说:"要坚持问题导向,坚决杜绝遇到关键问题绕着走、走形式走过场等现象,针对自查抽查发现的问题,充分运用调度通报、督办交办、警示建议、约谈、重点管理等工作机制,压实整改责任,全面推动整改落实。"

王战龙 贾辉 赵安童

郑州市首批稳岗返还资金拨付到账

惠及企业394家

本报讯(记者 李娜)记者昨日从市人社部门了解到,我市首批发放的失业保险稳岗返还资金1918万元已拨付到账,惠及企业394家。

根据今年稳岗返还政策,上年度未裁员或裁员率不高于5.5%(30人及以下的不高于20%)的参保企业,可享受失业保险稳岗返还。中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策实施。政策执行期限至12月31日。

为加快推进稳岗返还资金发放效率,全市人社部门积极推行"免申即享"工作模式,依托社保系统,通过后台数据比对,准确判定企业是否符合条件,精准核算稳岗返还补贴金额,企业通过网上信息系统确认相关信息,人社部门直接将资金拨付至企业对公账户,参保企业无须跑腿和填报资料就能将稳岗返还补贴领到毛

记者了解到,我市将进一步加大援企稳岗力度,对符合政策的用人单位尽快发放稳岗返还资金,第一时间把惠企红包送到企业手中。参保企业可关注郑州市人力资源和社会保障局官网"公示公告"板块,查询对应的公示名单。

